



MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.      ERSCHEINT JEDEN SONNTAG.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:      FŐSZERKESZTŐ:      SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:      BUDAPEST, V., SAS-UTCA 20.      TELEFON 108-10.

HOZSÁRTEREKESZTŐ:      DR. BISCHITZ BÉLA      ÜGYVÉD.      (ÁRDETESEK mm. SZÁMITÁSSAL DIJSZABÁS SZERINT.)

**Királyi elismerés.**

Nem egészen új dolog a monarchiában, hogy a legfelsőbb királyi érdeklődés az ipar felé terelődik. Őfelségének a dédanyja, Mária Terézia volt az, aki a semmiből teremtette meg a ma oly virágzó cseh ipart, amiért a csehok oly hálásak most. Felhasználván a cseh háziiparnak oly biztató jeléseit és felismerve a Csehországban talált bányavidékeken igazán fejedelmi előrelátással a semmiből teremtett óriási iparüzemi, amely ma Ausztriának gazdaságilag valóságos fő-támaszpontja és pénzügyi erőforrása az egész monarchiának.

Mi, revalis vad gyarmati népség, akkor-tájt nem számíthatunk királyi elismerésre. Még ma is, a XX század elején, ha tekintünk kissé mélyebben ipari életünkbe, nyilvánvaló, hogy az igazán minden királyi támogatás nélkül lett az ami, az ország területi kiterjedéséhez és erőforrásaihoz viszonyítva zsenge csemete, biztató kilátásai kezdet ipari állammá való kialakulásunkhoz.

Hát ezt a kezdetet dicséri most Őfelsége királyi elismerése.

Az ország iparüzemi fejlődése találkozik a királyi kegy sugarával és így nagy a reménységünk arra, hogy minden ipari törekvésünk felsőbb helyen támogatóra fog találni. Hogy még fog szünni Ausztriával a törzskodás és lehetővé lesz az, hogy erőinket az ipari téren szabadon fejleszthessük ki.

Nagyon jól tette a miniszterelnök, amidőn a királyi figyelmét az ipar felé tereltette és az alábbi királyi leiratot kieszközölte:

*Kedves Tisza gróf! Honi gyári- és kézműiparunk nagyszerű teljesítőképessége — dacolva az ellenség minden gátló törekvésével — a kemény, hosszantartó harcban haderőnknek értékes támaszául szolgál. Amidőn biztosra veszem, hogy a gyári- és kézműipar a jövőben is ugyanazzal a buzgó tevékeny-*

séggel lesz haderőnk segítségére, mint eddig. bizalmamat mindazok bevált hazafias érzületére alapítom, akik ezen a téren működnek. Meghagyom önnek, hogy a gyári- és kézműipari üzemek vezetése körül haderőnk céljára sikeresen működő személyeknek, valamint a gyarkorta megnevezett élefeltételek között, fáradtságos munka mellett, áldozatkészen és odaadó állhatatossággal kitartó hivatalnokoknak és munkásoknak adja tudtul köszönetemet és elismerésemet.

Kelt Bécsben, 1916. évi október 3-án.

*Ferenc József s. k.*

Ez az irás, amelyben a gyári- és kézműipar teljesítőképessége oly fontos állami érdekeknek ismertetett fel, maradandó tanubizonyosság lesz arra, hogy a teljesítőképesség fenntartásáról és fokozásáról való állami gondoskodásnak nem szabad akadályokba ütköznie. Hogy meg kell szünniök azoknak a törekvéseknek, amelyek Magyarországot csak agrárállamnak akarják tudni és egy gyarmati állam Procrustes ágyába belefektetni.

Igenis, itt vannak a magyar bányák, minden iparnak alfája és omegája. Meglévő és működésben levő bányák, valamint feltáratlan bányaterületek. Kell végre valamit tenni az irányban, hogy ezekre a közfigyelem reá irányoztassék, mert ahol virágzó bányáipar van, ott megindul az ipari termelés, multhatatlan az ország iparüzemi fejlődése, feltéve, hogy elegendő kulturképességű az a nép, amelynél ez a lehetőség megvan, különben csakis a nyersanyagok exportálattnának és vissza a saját termékük kerülne félkész és kész gyári cikkek alakjában.

A magyar nép kulturképes, a magyar népnek megvannak a tehetségei, hogy percipálja a nyugati kultúrát.

A királyi elismerés bizonyítja, hogy képes ipari állammá lenni, legyen is hát azzá.

## HAZAI HIREK.

**Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter *Dull Gyula* bányaintéző altisztet a marosújvári m. kir. főbányahivatalnál a XI. fizetési osztályba kezelősegéd-tisztet a főtűsövári m. kir. főbányahivatalhoz, *Szarka József* kezelőtisztet az aknaszlatinai m. kir. főbányahivatalnál jelen állomáshelyén való meghagyása mellett a IX. fizetési osztályba kezelési vezetővé és *Koblicska Károly* kezelősegéd-tisztet az óradnai m. kir. bányá- és kohóhivatalnál jelen állomáshelyén való meghagyása mellett a X. fizetési osztályba kezelőtisztet kinevezte.

**Halalozás.** *Strubenfall Guidó* felügyelő 65 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt.

**Az állami széntermelés fejlesztése.** A porosz kincstár legújabb szabályozótele sílákon foglalkoztatja az ipari köröket. Ezt a tranzakciót már 1914-ben végre akarta hajtani a porosz állami bányagazgatás, azonban akkor a német nagybankok „Hornv. Vereinigung” néven törzstől alakítottak be 40 millió márka tőke mobilizációjával megbiúsították a kormány szándékát. A most beolvasszott Hibernia-részvények értéke 32 millió márka.

**Részvénytőke-átetés.** A *Vesta Ásványolajipar r.-t.* október 10-én tartott közgyűlésén elhatározták, hogy az eddigi 300.000 kor. alaptőkéit 1500 drb új 200 kor. n. é. részvény kibocsátása által 600.000 koronára felemlik.

**A Zsil völgyében levő bányák** ugyancsak megpróbálták a háborút. Kétszer is cserélték gazdát s az a szerencse, hogy a személynében levő Románia a Zsil völgyére egész biztosan számítolt. Azt hitték a románok, hogy a Zsil völgye fogja ellátni őket a jövőben szemmel. Hiszen tudvalevő volt, hogy Nagy-Románia egyik kincses forrásait éppen a Zsil völgyét szánták s ezért a zsilvölgyi bányászokat, a saját bányáikat nem tették tönkre. Ez a szerencse. Rosszul számítottak, mert már a háboru megindításakor az volt a biztos számítási alapjuk, hogy a monarchia elvérzett, anyagi, pénzübeli és vérbeli erőforrásai kiapadtak. Valamiképp úgy történt, ahogy Oroszországgal az orosz katonai attasé azt jelentette Bécsből, hogy egy kis katonai séta kell csak egészen Bécsig. A monarchia haderejét egészen lekötö Oroszország és Bécs utcáin é csak öreg népfelkelők látott katonáskodni. Ez a végzetes tévedés vakította el a másik leskelődő hiénát, Romániát is. Az ő kémei is csak öreg népfelkelőket láttak a magyar városok utcáin és nem számítottak arra, hogy ennek az országnak még mindig vannak tartalékai és a frontbeli népfelkelők harcdezt férfiak, azt meg éppen szánt népdékekkel nem akarták látni, hogy az ő tisztikaruk lakkszizmás, pomádézott szalonkatonákból áll, a katonai anyag maga műveletlen, kiéhezett parasztnép, minden lendület és valódi háborus cél nélkül. Martalóc, rálábantda volt és a hadsereg annak minden erkölcslelenségével. Vakmerő a védelelenkhez, de gyáván megfűtő a csendőrláttára. Vakmerően rohant be a román hadsereg a Marosig, rátelle kezét a kincses Zsil völgyére, ahol négy rozoga ágyút tudott bátor, de maroknyi bányásszal. De bezeg, amikor megjelent sorhadserégünk, futott hanyatt-homlok ki az országból. Elhagyozgatte ugyan bombáit, hogy felrobbantson mindeu kulturművet, de — hála Istennek! — erre sem akadt már ideje. Néhány gép, egy-két kapcsolótábla, a lánábéjárók megrongálása, egy-

két épület megsérülése, néhány hid és felszaggatott vasuti sín, ez mutatja a román hadsereg útját. Még nincs ugyan vége a háborúnak és — ne adja Isten! — fordulhat a kocka, de azért nagy elégtétellel örülünk és biztat minket a reménynek, hogy minek lesznek és maradnak a petrosényi és lupényi bányák, szolgálgják a magyar kultúrának nagy ügyét, legyenek védőbástyái a magyarságnak, mint ahogy voltak a multban és valószínűs magyar emporiumai legyenek a magyar iparnak időtlen-idegig.

**Az Eggyesült Izzólámpa és Vilámlóság r.-t.** október 28-án rendkívüli közgyűlést tart *Alaptörvények fel-melése* végett. A vállalat alaptőkéje 65 millió, tartalékai pedig már tavaly is majdnem ugyanennyit tettek ki. A 200 korona névértékű részvények tősdéji árfolyama 390 korona. A részvényláráság a Kereskedelmi Bank ipari érdekeltségei sorába tartozik.

**Neubauer Ferenc** m. kir. miniszteri tanácsost a pénzügyminiszter a VII. (bányászati) főosztálynak vezetésével bízta meg.

**Bihar-Szilágyi Olajipar r.-t.** minap megtartott rendes közgyűlésén elhatározta, hogy 1,488,151 kor. 30 fillért létező 1915/16. üzletévi nyereségből részvényeinek 22 ik számu szelvényét folyó hó 10-til kezdve pénz-tarárnál (V., Nador-utca 23.) 20 koronával = 10% kal váltja be és hadi jótékonyági és egyéb jótéti célokra 156.000 koronát fordít.

**A Felsőmagyarországi Bánya és Kohómű r.-t.** igazgatósága október 17-én megtartott ülésében elhatározta, hogy a részvénytőke felemlését az október 28-iki közgyűlésen fogja elhatározni. A tőke felemlését a társaság üzemeinek kibővítése teszi szükségessé. A közgyűlés elé terjesztendő javaslat szerint 10,000 darab új részvényt bocsátanak ki 150 korona névértékkel, amelyek elővételi joga a részvényeseket illeti meg. Minden két régi részvényre egy új részvény esik. A részvények átvételi árfolyama 400 korona és az új részvények már az ez év teljes üzleti hozamában részesülnek. Elhatározzák továbbá 10,000 darab 150 korona névértékű elsőbbségi részvény kibocsátását is, amelyeknek azonban csupán 6 százalékos maximális osztalékra lesz igényük.

**A Skoda-gyár bányászatlása.** A Skoda-mű igazgatósága a csehországi Elbogen vidékén két újabb vas-érclelepet vásárolt. Ezek a bányák oddig egyelőre üzemben s megnyitástuk a fémfeldolgozó ipar nyereséggel való ellátását segíti elő.

**A Magyar Aszfalt r.-t.** a háborus konjunktúrákat szintén örösen ünegezi. A vállalat elhatározta, hogy az aszfaltlászai munkálatokat csak 50%-os fejaron vegzi el a jövőben.

Ez a kényszerhelyzet okolja meg, hogy a *Magyar Aszfalt r.-t.* minap közéleti mérlegelszámolása 1,162,342 korona veszteséget és 15,597,116 korona kintlévőséget tüntetett fel. Szűny terle a *Magyar Aszfalt*nak, amit szintén képtelen a fogyasztásra ábránium, hogy társaságban a különféle vállalatoknál való részese-dé-e 3,430,153 korona értékű papírral szerepel. A keresles papirok közüt ott van a Bihar szénbánya és vilámlóság r.-t., amely naponta átlag tíz vagyon 3500 kalóriás ligületet termel. Egykor nagy teret fűzött ehhez a bányavállalathoz: Nagyáradt és Duhrecsn villamos áram-elátása. Minthogy ezt a tervet nem lehetett megvalósítani, a széntermelés egyelőre csak Mésztelegden helyezhetik el egy ottani iparvállalattal; a huszonhat kilométeres sodronyközpél-pálya fontársásának aránylag nagy a költsége, amit szintén terbeli a vállalat mérleget. Költség címán különben 1,114,707 korona terbeli meg a *Magyar Aszfalt* legutóbbi mérleget s ezzel szemben csak 634,498 korona volt a vállalat nyeresője-

dolma. A társaság most az üzem és a gyártási mód modernizálásának a kérdésével foglalkozik, mert versenyképesen kell készítenie általa arra az eshetőségre, hogy a városok egy része a háború után állép a házi kezelésben való szelfaltársa.

**Metax Magyar Izzólámpa r. t.** céggel a Magyar Wolfram-gyár 50 000 korona alaptőkével kerekédelmi vállalatot alapított. Az új alapítványnak az a célja, hogy három fémszálas izzólámpagyár termékét mint azok közös eladó iródója hozza forgalomba.

A Gróf Csáky László präfektus és eoelgyár r. t. okt. 28-án tartandó közgyűlésén az alaptőkét 10 000 drb 100 K n. é. új részvény kibocsátása után 1 millió K-jéről 2 millió K-ra fogja felemelni. A vállalat 1916. évi június 30-án lezárt mérlege 351.566 K tiszta nyereséggel zárult szemben az előző évben 625 000 K alaptőke mellett előrt 205.748 K tiszta nyereséggel. Az igazgatóság a közgyűlésnek a nyereségből 10 K = 10% osztalék fizetését fogja javasolni szemben az 1914—15. évi nyereségből az akkor még 200 K n. é. részvényekre fizetett 12 K = 6%-kal. A mérlegben a bányák és ingatlanok 1,285.868 (az előző évi en 1,343.159) K-val, a f. évi beruházások 23.442 (58.393) K-val, a gépek és berendezési tárgyak 439.238 (514.583) K-val, a gyári eszközök és eszközök 73.565 (84.566) K-val vannak felvéve, az értékesítéskénti alap 1.107.434 (939.264) K, az árukészlet lellári értéke 495.958 (495.375) K, a kintlévőség 1,425 009 (960.780) K, míg a jelzálog- és egyéb tartozások összege 1,133.372 (658.468) K.

**Németország széntertelése.** A német érdekképviseletok minapi fogadása alkalmával Halffterich államtitkár kijelentette, hogy Németország háborús közszentertelése mintegy 80 százalékat teszi a békes idők normális termelésének, a barnaszenbányászat hozama ellenben nagyobb, mint békeidőben volt. Németország 1918 ban 191.5 millió tonna, 1914-ben 161.5 millió tonna, 1915-ben 146.7 millió tonna közszent termelt. A barnaszenbányászat 1915-ben 37.4 millió tonna, 1914-ben 33.8 millió és 1915-ben 38.3 millió tonna adott. Ezek a számok szemben az elfoglalt előnleges területek gazdag szént-hozamát nem foglalják magukban.

**Szállítás.** A szomolnoki m. kir. dohánygyári igazgatóság az üzemből 1917. évi január hó 1-től 1917. évi december hó 31-ig terjedő egy, esetleg 1917. évi január hó 1-től 1918. évi december hó 31-ig terjedő három évi időtartam alatt szükségienlé a évenként mintegy 3000 métervezést kitevő hazai származású első minőségű közszent szállítására nyilvános írásbeli versenytárgyalást írt ki. Az ajánlatok „Ajánlat 1216/1916. sz. versenytárgyalási hirdetésben kiírt köszentére október 31-ig nyújthatók be.

**Cégnyitási hírek.** Bányászati Ipar részvénytársaság címmel új részvénytársaság keletkezett 60 000 korona alaptőkével. A vállalat tárgyai: a) Bányászati cégek felutaltása, megszerzése és bányatermekkel való kereskedés; b) kutatási

engedélyek, zárhatatmányok, bányajogszitványok és bányák megszerzése, ezeknek kibszántlása és ilyenekkel való kereskedés; c) a bányáiparhoz tartozó kerekédelmi ügyletek folytatása. A részvénytársaság iradályosága Fatik Miksa-u. 13. sz. alatt van. — Polgárdi Kő- és Mészipartelepek r. t. Thoroczkay Miklós gróf igazg. tagjának ebbeli minőségét és cégigyeziati jogvonalát bejegyeztette. *Dalmagyarsági Köszentbánya r. t.* Virle Pal igazgatósági tagját a cégigyeziatból töröltette. — Magyar Nitrogen Műgyárgyár r. t. Kemény Akos báró, Pap László és Raessler Frigyes dr. igazgatósági tagjait bejegyeztette.

**Mérlegok.** Az *Élis magyar csavargyár r. t.* 1916. június 30-án lezárt mérlegében a 159.373 (1914—15-ben 140.419) korona átlózáttal együtt 1,178,415 (919.884) korona bruttó hasznót mutat ki, amiből a tiszta nyereség 586.738 korona az előző évi 560.230 koronával szemben.

A Magyar *széngermévek r. t.* (azelőtt Chaudrol Gusztáv és társa) 1916 június 30-án lezárt mérlegében a 7153 (az előző évben 5593) korona átlózáttal együtt 783.810 (866.820) korona nyera hasznót számol el, amiből a tiszta nyereség 408.576 korona az 1914. 15. évi átlózáttal 378.984 koronával szemben.

A *Kőolajfinomító gyár r. t.* 1916 április 30-án lezárt mérlegében 5,285.889 korona tiszta nyereséget mutat ki az előző évi 3,919.905 koronával szemben, amelyben már benne foglaltatik az 1,089.294 (1914—15-ben 773.737) korona átlózáttal is. A 8,880.000 korona alaptőkével és 4,440.000 korona tartaléklappal rendelkező társaság gyári telke a zárószámadásokban 808.413 korona (az előző évben ugyaneannyi), ingatlanai 781.985 (785.933) korona, gyári épületei és berendezése 13,112.598 (13,192.688) korona, járművei 1,575.913 (1,575.913) korona, bányái és azok felszerelése 3,976.901 (3,878.489) korona értékkel szerepelnek, amivel szemben az értékesítéskénti alap 10,230.015 (8,900.274) korona.

A *Hazai kőolajgyár r. t.* az 1915—16. üzemből rendos közgyűlést szeptember 4-én tartotta meg. A 2,000.000 korona részvényűkkel mellett a vállalat a múlt évben összesen 1,478.318-60 korona tiszta nyereséget ért el. Ebből 100.000 korona a részvényűk 5 százalékos kamataiból mint osztalék jut ki fizetésre; értékesítéskénti tartaléklapra 100.000, hadi adó-tartaléklapra 200.000 koronát fordítanak; a tartaléklapra 53.915-93 korona, igazgatósági jutaléokra 107.831-88 korona, tisztviselői nyugdíjra és jutaléokra 21.566-37 korona jut és az ezek levonása után rendelkezésre álló 898.839-26 koronából további tíz százalékos osztalékként 200.000 korona fog ki fizettetni; 400.000 korona az értékesítéskénti alapnak, 30.000 korona a járművek törlesztésalapjának, 100.000 korona a leltárhelyreállító tartaléklapnak fog jutni, míg 168.839-23 koronát új számlára visznek el. Hadikölcsönökre a vállalat 700.000 koronát jegyeztet.

A *Részvénytársaság kőolaj kutatására* ezévi 21. rendos közgyűlést szeptember 30-án tartot meg. A vállalat

# FELTEN ÉS GUILLEAUME

kábel-, sodrony- és sodronykötél-gyár részvénytársaság

BUDAPEST, I., Budafoki-ut 13533. hrsz.

TELEFON: 22-11, 22-12, 22-13, 22-14



Ólomkábelek. Villamvilágítási vezetékek. Sodronykötelek. Elektrolitikus vörösrézhuvalok, okonítvezetékek, szerelvények stb.



1915/16. évi mérlege a következő eredménnyel zárult  
 Vagyon adósk 428.412:58 korona, összesen 428.412:58  
 korona. — Teher: részvénnyőke 400.000 korona, átmeneti  
 számla 500.— korona, felesleg 27.882:58 korona, összesen  
 428.412:58 korona.



## DEUTSCHER BERICHT.

### INDUSTRIE UND VOLKSWIRTSCHAFT.



**Rimamurány-Salgótarjánér Eisenwerks-Akt.-Ges.** In der  
 am 5. Oktober abgehaltenen Direktionssitzung der  
 Gesellschaft wurde die Bilanz des Betriebsjahres 1915/16  
 vorgelegt und genehmigt. Der Gewinn beträgt 14,513 843  
 Kronen gegen 9,120 895 Kronen im Vorjahre. Aus dem  
 eingehenden Bericht ist besonders hervorzuheben, dass  
 im Gegensatz zu dem Vorjahre, welches noch teilweise  
 unter der Stockung des Absatzes litt, im abgelaufenen  
 Geschäftsjahre eine starke Nachfrage nach sämtlichen  
 Erzeugnissen der Gesellschaft zu verzeichnen war.  
 Infolge Arbeitermangels musste die Produktion gegen-  
 über den Friedensjahren noch immer zurückbleiben  
 und konnte die volle Leistungsfähigkeit der Betriebe  
 nicht ausgenützt werden. Trotzdem kann der erzielte  
 Gewinn, in welchem wohl auch der Nutzen aus der  
 Realisierung grösserer Lagerbestände früherer Erzu-  
 gung enthalten ist, als ein sehr befriedigender bezeich-  
 net werden. Für Unterstützung der Familien eingerück-  
 ter Arbeiter, wie für Teuerungbeiträge an Beamte und  
 Arbeiter wurden ansehnliche Beträge verwendet. Zu-  
 züglich des Vortrages aus dem Vorjahre per 3,641 891 K  
 stehen insgesamt 18,155 725 K zur Verfügung. Die  
 Direktion hat den Beschluss gefasst, der Generalver-  
 sammlung die Ausschüttung der laut Regierungsver-  
 ordnung höchst zulässigen Dividende von 19 Prozent,  
 gleich 38 K per Aktie, vorzuschlagen und nach den  
 statutenmässigen Dotirungen und Zuführung von  
 1,500.000 K an die Wertverminderungsreserve, nebst  
 einer Steuerreserve inklusive Kriegsgewinnsteuer von  
 2,500.000 K, weiter von 600.000 K an den Spezial-  
 reservenfonds, der Zuwendung von 200.000 K an das  
 Pensionsinstitut der Beamten und 300.000 K an die  
 Bruderlade, sowie einer neuerlichen Zuwendung von  
 300.000 K für allgemeine Kriegsfürsorgezwecke, den  
 Betrag von 3 894.063 K auf das neue Geschäftsjahr  
 vorzutragen. Die Generalversammlung wird für den  
 26. ds. einberufen werden.

**Die Hernádtaler Ungarische Eisenindustrie-Aktiengesell-  
 schaft** erzielte einen Gewinn von 3 366.432 K gegen  
 1 933.077 K im Vorjahre und stehen zuzüglich des  
 Vortrages aus dem Vorjahre von 625 456 K insgesamt  
 3 991 889 K zur Verfügung. Die Direktion hat beschlos-  
 sen, der Generalversammlung vorzuschlagen, von dem  
 erzielten Gewinne eine 12prozentige Dividende zur  
 Verteilung zu bringen, 1,200.000 K für Wertvermind-  
 erungs- und Steuerreserve zu verwenden und nach  
 Dotierung des Reservenfonds mit 300.000 K nebst Zu-  
 wendung von 100.000 K an die Bruderlade und Leistung  
 der Tantième erbringenden 811.889 K auf neue Rech-  
 nung zu übertragen.

**Bergwerksvereinigung.** Aus Halle, 8. d. M., wird uns ge-  
 schrieben: Das Oberbergamt Halle genehmigte, dass die  
 Hallesche Kaliwerke A.-G. in Schlettau und die Gewerk-  
 schaft Schlettau in Erkelenz als Eigentümerinnen der Salz-  
 bergwerke Halle II bei Bennstedt, Halle bei Schlettau und  
 Schlettau I bei Schlettau, diese Bergwerke unter dem Namen  
 Hallesche Kaliwerke mit der Massgabe zu einem einheitlichen  
 Ganzen vereinigen, dass Eigentümerin des neuentstandenen  
 Bergwerks die Aktiengesellschaft Hallesche Kaliwerke in  
 Schlettau ist. Das neuentstandene Bergwerk hat einen Flächen-

inhalt von 20,98 Millionen qm und liegt in den Gemarkungen  
 Schlettau-Beuchlitz, Holleben, Eisdorf, Bennstedt, Cöllme,  
 Zscherben, Lieskau und Schliepzig.

**Oberungarische Berg- und Hüttenwerks-Akt.-Ges.** In der  
 am 17. d. abgehaltenen Direktionssitzung dieser Gesell-  
 schaft wurde die Einberufung einer ausserordentlichen  
 Generalversammlung für den 28. d. zur Erhöhung des  
 Aktienkapitals beschlossen. Die Notwendigkeit dieser  
 Erhöhung ergibt sich aus der Verwirklichung belang-  
 reicher neuer Unternehmungen und der weiteren Aus-  
 gestaltung der bestehender Werke, worüber der Gene-  
 ralversammlung näherer Bericht erstattet werden wird.  
 Die in Aussicht stehenden Erträge der neuen Unter-  
 nehmungen berechtigen zur Annahme, dass die  
 Aufrechterhaltung der bisherigen Dividende auch in  
 Zukunft möglich sein wird. Die Direktion beabsichtigt,  
 der Generalversammlung folgende Vorschläge zu unter-  
 breiten: Ausgabe von 10 000 Stück neuen Aktien im  
 Nominalbetrage von 150 K, für welche die Aktionäre  
 das volle Bezugsrecht geniessen, derart, dass auf je  
 zwei alte Aktien eine neue Aktie entfällt. Der Über-  
 nahmekurs beträgt pro Aktie 400 K, und da die neuen  
 Aktien schon auf das Erträgnis des heurigen Geschäfts-  
 jahres voller Anspruch haben, so ist als Vergütung für  
 laufende Zinsen, Stempel und Spesen ein Betrag von  
 20 K zu ersetzen, daher insgesamt 420 K bei Ausübung  
 des Bezugsrechtes zu erliegen sind. Weiter soll die  
 Ausgabe von 10 000 Stück Prioritätsaktien im Nominal-  
 betrage von 150 K pro Stück, welche auf eine sechs-  
 prozentige Maximalverzinsung beschränkt sind, be-  
 schlossen werden.



# ZSÁK,

TELEFON  
45—26.

ponyva- és zsinaguru-kereskedő

**SCHILLINGER MIKSA**

Budapest, V., Rudolf-rakpart 7. sz.

Zsák- és ponyvaköcsözés.